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селските райони” 
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1. Управление на Местната инициативна група. 

Описание на действията/промените, които засягат управлението на стратегията за 

ВОМР, органите на управление, функционирането на офиса на МИГ, промени в състава 

(ако има такива)  

      На 21.10.2016 година между МИГ “Преспа – общини Баните, Лъки и Чепеларе и 

Управляващия орган на ПРСР за периода 2014 – 2020 год. бе сключено Споразумение № 

РД-50-144, с което започна изпълнението на Стратегията за ВОМР. 

      На 28.04.2022 година се състоя заседание на Управителен съвет на МИГ Преспа и 

беше разгледано решение №240  от 28.02.2022 година на общински съвет Баните за 

промяна на представляващия община Баните в Сдружението, а именно господин Павлин 

Миленов Белчев. 

Разгледано беше и постъпило заявление от София Руменова Димитрова за членство 

в Общото събрание на Сдружението. Съгласно чл. 15, ал.3  от Устава на Сдружението 

управителния съвет на Сдружението приема с решение кандидатурата на община Баните 

и членството на госпожа Димитрова в Сдружението.Взеха се следните решения: 

РЕШЕНИЕ: Управителен съвет приема господин Павлин Миленов Белчев да 

представлява Община Баните  в Общото събрание на сдружението, съгласно решение на 

Общински съвет Баните. 

РЕШЕНИЕ: Управителен съвет ПРИЕМА ЗА ЧЛЕН  НА Общото събрание на 

сдружение МИГ „Преспа- общини Баните, Лъки и Чепеларе“  София Руменова 

Димитрова- в качеството и на гражданин, физическо лице. 

 

На  10.06.2022 г. в 10,30 часа, в гр.“Чепеларе, в залата на НЧ „Родопска искра 1880“ 

в град Чепеларе, ул. „Васил Дечев“ 25 В, се проведе Общо събрание (ОС) на сдружение 

‘‘Местна инициативна група ‘‘Преспа‘‘ – общини Баните, Лъки, Чепеларе‘‘, с Булстат: 

120618585, със седалище и адрес на управление: гр.Чепеларе, ул.‘‘Йордан Данчев‘‘ № 1. 

Събранието е свикано по инициатива на Управителния съвет (УС) на сдружението, на 

основание чл.28, ал.1 от Устава на сдружението, чл.26 от Закона за юридическите лица с 

нестопанска цел (ЗЮЛНЦ) и решение на УС по Протокол от проведено заседание на 

28.04.2022 г. при следния дневен ред: 

 

         Дневен ред: 

1. Приемане на годишен доклад  по мярка 19.2 за дейността на МИГ „Преспа” през 

2021г.  

2. Приемане на годишен доклад по мярка 19.4 за дейността на МИГ „Преспа” през 

2021г.  

3. Приемане на годишен финансов отчет на МИГ”Преспа” за 2021г. 

4. Приемане на бюджет за 2022 год. 

5. Вземане на решение от върховния колективен орган на МИГ Преспа-общини 

Баните, Лъки и Чепеларе за кандидатстване за подготвителни дейности по 

процедура № BG06RDNP001-19.610 по подмярка 19.1 „Помощ за подготвителни 

дейности“ от мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програма за 

развитие на селските райони 2014-2020, с което се дава съгласие за реализиране на 

проекта . 

6. Приемане на промени в Устава на МИГ „Преспа”. 

7. Освобождаване членовете на УС и избор на нов УС. 

8. Освобождаване членовете на КС . 



9. Други 

 

По точка седма от дневния ред:   Освобождаване членовете на УС и избор на нов УС. 

Председателят обяви, че съгласно Чл. 34. /1/ от Устава: Управителният съвет се 

състои от 9 лица – членове на Сдружението. Членовете на УС се избират за срок от две 

години от момента на учредяване на сдружението. До избирането на нов управителен 

съвет членовете на стария изпълняват своите функции.  

При избора на членове на УС, трябва да се следват следните принципи: 

• Делът на представителите на публичния сектор, на представителите на 

стопанския сектор и на представителите на нестопанския сектор в 

управителния орган на Сдружението не превишава 49 процента от гласовете 

• Представителите на общинските власти в Управителния съвет се определят с 

решение на Общинския съвет по реда на Закона за местното самоуправление и 

местната администрация; 

• Членовете на Управителния съвет следва да отговарят на изискванията на чл. 14.  

Председателят на събранието предложи да се освободят от длъжност членовете на 

Управителния съвет  и председателя на УС , избрани от Общо събрание, проведено на 

16.06.2020 г. и ОС от 24.02.2021г. , а именно: 

1/ Община Чепеларе, председател и член на УС, представлявана от Велика 

Симеонова Кузмова; 

2/ Община Лъки – представлявана от Ваня Кирилова Куцева – член на УС; 

3/ Община Баните, представлявана от  София Руменова Димитрова – член на УС ; 

4/„Български съюз за защита на Родопите“, гр.Чепеларе- представляван от 

Добринка Симеонова Янкова – член на УС;  

5/ Екатерина Тодорова Янкова –член на УС; 

6/ „ИВА 67“ЕООД, представлявно от  Васил Николов Качаков – член на УС; 

7/ Лиляна Христова Панайотова- член на УС; 

8/ ЕТ„Кирил Колачев“- представляван от Кирил Асенов Колачев член на УС ; 

9/ Десислава Минчева Чивлиева – член на УС. 

    Г-жа Екатерина Янкова съобщи, че са постъпили: 

    1.Решение на Общински съвет № 240 от 28.02.2022 взето по протокол № 29 на редовно 

заседание на Общински съвет – Баните за представителство на Община Баните, от  

Павлин Миленов Белчев. 

    2.Заявление за членство в ОС на Сдружението от 23.03.2022 г от София Руменова 

Димитрова, което заявление е прието и одобрено на заседание на УС от 28.04.2022г. 

 И направи предложения за новия състав на УС. Съгласно гласуваните промени в Устава 

на Сдружението на управителния съвет се състои от не по-малко от седем човека. 

Общини Баните, Лъки и Чепеларе, действащи чрез техните представители, приети с 

решения на общиниските съвети са задължителни членове на управителния колективен 

орган на Сдружението.  

Предложенията са следните: 

1/ Община Баните, представлявана съгласно решение № 240 на Общински съвет 

Баните, взето с протокол №29 от 28.02.2022 г., от  Павлин Миленов Белчев – Кмет на 

община Баните. 



2/ Община Чепеларе, представлявана съгласно решение № 29 на Общински съвет 

Чепеларе, взето с протокол № 4 от 30.12.2019 г., от Велика Симеонова Кузмова – Главен 

експерт „Връзки с неправителствени организации и трансгранично сътрудничество“ в 

Общинска администрация  Чепеларе.  

3/ Община Лъки, представлявана съгласно решение № 22 на Общински съвет Лъки, 

взето с протокол № 4 от 30.01.2020г., от Ваня Кирилова Куцева – гл. експерт „ Екология, 

опазване на околната среда, координация, евроинтеграция, проекти по оперативни и други 

програми” в Общинска администрация – гр.Лъки 

София Димитрова предложи ЕТ „Кирил Колачев“, представляван от Кирил Асенов 

Колачев и Екатерина Тодорова Янкова, физическо лице, самоопределило се от 

нестопански сектор. 

Софка Янкова предложи Лиляна Христова Панайотова, физическо лице, 

самоопределило се от нестопански сектор. 

Ваня Куцева предложи „Ива 67“ ЕООД, представлявана от Васил Николов 

Качаков. 

 

Р Е Ш Е Н И Е: ПРИЕМА за членове на  на Управителния съвет  

Община Баните, представлявана от  Павлин Миленов Белчев – Кмет на община Баните. 

 

Община Чепеларе, представлявана от Велика Симеонова Кузмова – Главен експерт 

„Връзки с неправителствени организации и трансгранично сътрудничество“ в Общинска 

администрация  Чепеларе.  

 

Община Лъки, представлявана от Ваня Кирилова Куцева – гл. експерт „ Екология, 

опазване на околната среда, координация, евроинтеграция, проекти по оперативни и други 

програми” в Общинска администрация – гр.Лъки. 

 

Екатерина Тодорова Янкова, физическо лице. 

 

ЕТ „Кирил Колачев“, представлявано от Кирил Асенов Колачев. 

 

Лиляна Христова Панайотова, физическо лице. 

 

 „Ива 67“ ЕООД, представлявано от Васил Николов Качаков. 

Управителният съвет се събра на 10.06.2022 година и избра за  Председател на УС- 

господин Павлин Миленов Белчев,представляващ община Баните 

По точка осма от дневния ред – Освобождаване членовете на Контролния съвет  

Освободени са  от длъжност членовете на Контролния съвет, избрани от Общо събрание, 

проведено на 16.06.2020 г., а именно: 

1/ Владимир Бисеров Пенев – председател на КС; 

2/ „Екатерина Здравчева“ ЕООД, представлявана от Екатерина Петрова Здравчева; 

3/ Катя Захариева Стайкова; 

 Съгласно гласуваните промени в Устава на Сдружението на заседанието, Контролния 

съвет отпада от органите на Сдружението.  

На 10.10.2022 година е получено писмо с изх.№ 19-19-2-01-17/04.10.2022 на МЗм за 

одобрение на промените в Управителния съвет  и на представляващия Сдружението. 



   

2. Персонал на Местната инициативна група. 

Описание на екипа, ангажиран с прилагането на стратегията за ВОМР, промените, 

които засягат екипа, ако има такива и т.н.  

Екипът на МИГ“Преспа“ се състои от изпълнителен директор, счетоводител (на 4-часов 

работен ден) и двама експерти по прилагане на стратегия за ВОМР (по един в офисите в 

с.Баните и гр.Лъки). 

 Няма промени в екипа през изтеклия период. 

 

3. Реализирани дейности 

3.1 Дейности, свързани с управление на стратегията: 

        На 23-25.03.2022 година се състоя  работна среща-семинар за споделяне на опит и 

обсъждане на текущи въпроси по изпълнение на мярка 19 „Водено от общностите местно 

развитие“ през 2022 година в гр.Доспат.На срещата бяха представени: обобщена информация 

във връзка с проведения на 07-08.03.2022 г. във Франция европейски LEADER семинар и 

обсъдени „Предизвикателства пред МИГ; Ефективна работа на МИГ с местните общности в 

рамките на подмярка 19.1 „Подготвителни дейности в подкрепа на развитието и бъдещото 

прилагане на стратегиите“ и  подмярка 19.3 „Подготовка и изпълнение на дейности за 

сътрудничество на местни инициативни групи“ от мярка 19 „Водено от общностите местно 

развитие“ и споделени опит и идеи при разработване на СВОМР за предстоящия програмен 

период 

     На 12-13.04.2022 година екипът ни участва  в организирано от Асоциация Българска 

Лидер мрежа среща с основни  теми бяха: Изпълнение на споразуменията за СВОМР на 

МИГ: състояние, предизвикателства, тудности и въпроси; Информация от АБНЛМ по 

получени отговори от УО на ПРСР и ДФЗ; Предизвикателства пред МИГ за изпълнение на 

СВОМР.  

 Екипът на МИГ“Преспа“ участва в организирана международна конференция от 

Министерство на земеделието, свързана с прилагането на подхода ВОМР от  ПРСР 2014 -

2020 г. на 10-12.05.2022 г. в гр.Бургас. 

    Основни теми и дейности на конференцията: 

- Постиженията на подхода ЛИДЕР на европейско ниво и в държавите членки за периода на 

неговото прилагане – презентации, добри практики, научени уроци и други 

- Презентация на изложението (местни инициативни групи, производители, доставчици на 

услуги, добри практики). Действия за подпомагане на икономиката на територията на 

местните инициативни групи и за развитие на местните общности. 

- Международно изложение на продукти от територията на местните инициативни груп 

        На 03.07.2022 година екипът ни присъства  на организирана от Министерство на 

земеделието в гр.Стара Загора информационна среща на тема „Подготовка на прилагането 

на подхода водено от общностите местно развитие за периода 2023 – 2027“. Основни цели  

на срещата Представяне на процедура чрез подбор на проектни предложения по подмярка 

19.1 „Помощ за подготвителни дейности“ на мярка 19 „Водено от общностите местно 

развитие“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г. 

        На 21-22 юли в Катарино спа хотел, град Разлог се проведе информационна среща по 

прилагане на подхода ВОМР. На нея бяха разгледани въпроси от МИГ към УО на 

програмите, финансиращи подхода ВОМР. Представена беше информация относно 

многофондовото прилагане на подхода. Беше представена информация по подмярка 19.1. 

В събитието взеха участие и представители на Управляващите органи на програмите-

ОПРЧР, ОПИК, ОПНОИР, ОПОС, както и  представители на Министерски съвет, които 

представиха новите функционалности на Информационната система за управление и 

наблюдение на средствата от ЕС в България 2020 (ИСУН 2020). 

 



              Екипът на МИГ“Преспа“ участва в организирани от Министерство на земеделието, 

свързана с прилагането на подхода ВОМР от  ПРСР 2014 -2020 г. на 03-04.10.2022 г. в 

гр.Ямбол- изложение на продукти от териториите на местните инициативни групи, 

прилагащи подхода Водено от общностите местно развитие през програмния период 2014 

– 2020 г.  

      Основни теми и дейности: 

- Постиженията на подхода ЛИДЕР на европейско ниво и в държавите членки за периода на 

неговото прилагане – презентации, добри практики, научени уроци и други 

- Презентация на изложението (местни инициативни групи, производители, доставчици на 

услуги, добри практики). Действия за подпомагане на икономиката на територията на 

местните инициативни групи и за развитие на местните общности. 

-   Изложение на продукти от територията на местните инициативни групи 

        На 09-10.12.2022 година в присъствахме на изложение на продукти от териториите на 

местните инициативни групи, прилагащи подхода Водено от общностите местно развитие 

през програмния период 2014 – 2020 г., проведено в гр.Русе. Взехме участие в проведения 

дискусионен форум, посветен на сътрудничеството като инструмент за промотиране и 

подкрепа на местните храни от териториите на МИГ. 

       ПРИЕТИ ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПРЕЗ 2022 година 

       В началото  на 2022 г. беше обявен  прием на проектни предложения по мярка 8.6 в 

Информационната система за управление и наблюдение по отворена процедура  чрез 

подбор № BG06RDNP001-19.543 МИГ „Преспа”-общини Баните, Лъки и Чепеларе  в периода 

06.01.2022 до 30.03.2022 година. С решения на управителен съвет на Сдружението от 

28.03.2022 година, приемът е удължен до 30.05.2022 година.  

Постъпило е само  едно проектно предложение: Ремонт и оборудване на сграда за нуждите 

на  ПК "Победа" на кандидат ПОТРЕБИТЕЛНА КООПЕРАЦИЯ "ПОБЕДА" - гр. ЛЪКИ. 

Проектното предложение  е на етап разглеждане от ДФЗ-РА.  

    В периода на прием 22.08.2022 до 03.10.2022 година по мярка 7.5 „Инвестиции за 

публично ползване в инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура“ постъпи едно 

проектно предложение от кандидат община Баните- наименование „Изграждане на 

Атрактивен маршрут за пешеходен и велосипеден туризъм – алея от с.Баните до язовирната 

стена на МВЕЦ Баните“ –II-ри етап, подобект: Участък от км.0+568,58 до км.0+840“. 

Проектното предложение  е на етап разглеждане от ДФЗ-РА.  

 

       ДОГОВОРИРАНИ ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПРЕЗ 2022 година 

      През 2022 година е одобрена проведената процедура BG06RDNP001-19.366 МИГ 

"Преспа"-общини Баните,Лъки и Чепеларе – подмярка 8.3 „Предотвратяване на щети по 

горите от горски пожари, природни бедствия и катастрофични събития ” от мярка 8 

„Инвестиции в развитие на горските райони и подобряване на жизнеспособността на 

горите“.Със заповедта е разгледано и одобрено проектно предложение BG06RDNP001-

19.366-0001 „Интегрирана система за ранно известяване на горски пожари с автоматична 

наблюдателна станция” на кандидат Кооперация ГОРОВЛАДЕЛСКА И ПОТРЕБИТЕЛНА 

КООПЕРАЦИЯ "ЧИЛ ТЕПЕ - 97",с. Манастир, община Лъки. На 04.01.2022 година е 

подписан и административния договор № BG06RDNP001-19.366-0001-C01.Общият размер 



на одобрените разходи и одобрената субсидия по проекта е в размер на  117 348,41  лв без 

вкл. ДДС.  

        Със Заповед № 03-090-РД/2 от 12.01.2022 година на Зам.изпълнителния директор на 

ДФ Земеделие, госпожа Боряна Алексова, е одобрено проектно предложение с 

идентификационен № BG06RDNP001-19.206-008 в ИСУН по процедура чрез подбор № 

BG06RDNP001-19.206. Проектното предложение е на кандидат „Труд и безопасност“ 

ЕООД  и е с наименование „Разнообразяване услугите на СТМ  "Труд и безопасност" 

ЕООД“.Одобреният размер на безвъзмездната финансова помощ е в размер на 142 425,00 

лв., представляващ 75 % от одобрените инвестиционни разходи. Подписан е 

административен договор за изпълнение на 02.03.2022 година. 

        На 03.02.2022 година Кметът на община Лъки господин Валентин Симеонов  подписа 

административния договор № BG06RDNP001-19.287-0001-C01 по подмярка 7.6 

„Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, възстановяване и на културното и 

природното наследство на селата” от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на селата в 

селските райони“.Наименованието на одобрения проект е „Погледни в миналото, запази за 

бъдещето“. Сключеният административен договор е на стойност  24 273,00 лв.  

        На 29.07.2022 година Сдружение с нестопанска цел МИГ Преспа-общини Баните, Лъки 

и Чепеларе подаде проектно предложение в ИСУН 2020 по   процедура  BG06RDNP001-

19.610 - Процедура чрез подбор на проектни предложения по Подмярка 19.1 „Помощ за 

подготвителни дейности“ на мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от 

Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г. 

 

ИЗПЪЛНЕНИ, ОТЧЕТЕНИ И ИЗПЛАТЕНИ ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПРЕЗ 2022 

По мярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички 

видове малка по мащаби инфраструктура“ 

Кандидат Община Баните- Проект: " Реконструкция и обновяване на дворно пространство, 

площадки, съоръжения и ограда в Средно училище "Христо Ботев" село Баните, област 

Смолян ". 

Кандидат Община Лъки- Проект „"Реконструкция и рехабилитация на тротоари от о.т. 26 

до о.т. 107 и на пътни връзки от о.т. 26 до о.т. 29 на ул. "Възраждане" в гр. Лъки, 

община Лъки, област Пловдив" 

Кандидат Община Лъки – Проект „Реконструкция и рехабилитация на тротоари на улица 

от о.т. 6 до о.т. 80 по ПУП на с. Белица, община Лъки” 

 

 

По мярка 7.5 „Инвестиции за публично ползване в инфраструктура за отдих, 

туристическа инфраструктура“ 

Кандидат Община Баните-Проект„Изграждане на мултифункционално публично 

пространство за туристическа рекреация и спортна профилактика в село Баните, 

област Смолян“ 

 

По мярка 7.6„Проучвания и инвестиции, свързани с поддържане, възстановяване и 

подобряване на културното и природното наследство на селата“ 

Кандидат: Община Чепеларе-Проект „Да съхраним традициите в Община Чепеларе“ 

Кандидат: Община Лъки- Проект «Погледни в миналото, запази за бъдещето» 

 



По мярка 8.6„Инвестиции в технологии за лесовъдство и в преработката, 

мобилизирането и търговията на горски продукти ” 

Кандидат ГОРОВЛАДЕЛСКА КООПЕРАЦИЯ "ЧИФЛИКА"- Проект: Закупуване на линия 

за производство на пелети с капацитет 0,5 т. / час в землището на с. Стърница, общ. Баните, 

обл. Смолян 

 

3.2. Дейности за популяризиране на стратегията за ВОМР на територията на 

нейното изпълнение: 

- За проучвания и анализи на съответната територия (териториални, 

икономически, социални и други анализи и проучвания) 

За отчетния период  са изготвени 1 бр. Анализ на тема „Идентифициране на възможности за 

създаване на социални предприятия като алтернативна форма на развитие на 

територията“.Дейността беше възложена и изпълнена с договор от 03.05.2022 г с МУЛТИ 

ЛЕВЪЛ КОНСУЛТИНГ” ЕООД със седалище и адрес на управление: Рудозем, ж.к. кв.32, 

ул. „Хан Аспарух”, сграда 3 ЕИК: 202242890. 

       Предметът на договора за изпълнение включва извършване на услуга за изготвяне на 

анализ, във връзка със сключено Споразумение за изпълнение на Стратегия за водено от 

общностите местно развитие № РД 50-144/21.10.2016 г. на територията на общини Баните, 

Лъки и Чепеларе и издадена Заповед № РД 09-337/25.03.2022 г. за одобряване на предложени 

дейности и разходи по подмярка 19.4 „Текущи разходи и популяризиране на стратегия за 

Водено от общностите местно развитие" на мярка 19 „Водено от общностите местно 

развитие" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. 

     Анализът съдържа информация за социалното предприемачество и социалните 

предприятия, която е приложима и релевантна за територията на трите съставни общини на 

МИГ „Преспа" – общини Баните, Лъки и Чепеларе“. Включена е информация за нагласите и 

нуждите в територията на МИГ, а също и наличният капацитет и материална база за 

създаване и развитие на социално предприемачество в територията на МИГ „Преспа“. За 

нуждите на анализа са обследвани различни източници на информация за историческото 

развитие на социалното предприемачество в България и в региона.  В анализа е представена 

информация за спецификата на социалното предприемачество като обществена кауза, за 

развитието и подкрепата на такъв вид бизнес, за възможностите за финансиране на такива 

дейности със средства на ЕС. В анализа са включени идеи и варианти за добавяне на 

стойност към емблематични занаяти и традиционни продукти от територията, които 

посредством партньорство имат потенциал да се развият и да носят икономически ползи на 

територията на МИГ „Преспа“ като се подпомагат и взаимно се рекламират със социалните 

предприятия. В рамките на анализа са поместени примери и добри практики, които 

демонстрират модели и варианти за развитие на социално предприемачество. Информацията 

за добри и работещи практики за социално предприемачество е представена с цел те да да 

послужат като източник на идеи за развитие и бизнес за местното население в територията на 

МИГ.Идентифицирани  са препоръки за въздействие и подкрепа на различни социални 

предприятия, които биха могли да бъдат финансирани чрез средства от СВОМР на МИГ. 

- За популяризиране, информиране и публичност: 

1.Поддръжка на интернет страница: 

- За поддръжка на сайта на МИГ“Преспа“ е сключен договор с „ИТВ“ООД на 01.11.2016 г. 

В страницата на МИГ“Преспа“ своевременно се публикува информация за хода на 

изпълнение на дейностите свързани със стратегията за ВОМР на МИГ „Преспа“. 

- Публикуват се всички решения и протоколи от заседанията на ОС и УС 

- Актуален списък на членовете на ОС и УС след направени промени 

- Публикуван е регистър  с проектите, подадени по СВОМР 



- На страницата са публикувани обявите за прием на проектни предложения, условията за 

кандидатстване и условията за изпълнение на проектни предложения и необходимите 

документи към тях, критериите за оценка на проектите. 

- Публикувани са годишните доклади по мярка 19.2 и мярка 19.4. 

         

2.Публикации и излъчване в медиите 

    За  периода на отчета са публикувани следните обяви: 

• На 10-16 януари 2022 и на 30.03.2022 година в местен вестник за прием по 

Процедура чрез подбор № BG06RDNP001-19.543 МИГ „Преспа”-общини Баните, 

Лъки и Чепеларе: Подмярка 8.6„Инвестиции в технологии за лесовъдство и в 

преработката, мобилизирането и търговията на горски продукти” и за УДЪЛЖЕН 

СРОК на прием по подмярка. 

• По процедура чрез подбор № BG06RDNP001-19.262 МИГ „Преспа”-общини 

Баните, Лъки и Чепеларе: Подмярка 7.5„Инвестиции за публично ползване в 

инфраструктура за отдих, туристическа инфраструктура ”на 23.08.2022г.  

• По процедура чрез подбор № BG06RDNP001-19.546 МИГ „Преспа”-общини 

Баните, Лъки и Чепеларе: Подмярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването 

или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“ на 

29.08.2022 година, обява за УДЪЛЖАВАНЕ на срока за прием и за ВТОРИ 

удължен  срок за прием. 

• По процедура чрез подбор № BG06RDNP001-19.546 МИГ „Преспа”-общини 

Баните, Лъки и Чепеларе: Подмярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването 

или разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура“  за втори  

прием- декември 2022г. 

• По процедура чрез подбор № BG06RDNP001-19.543 МИГ „Преспа”-общини 

Баните, Лъки и Чепеларе: Подмярка 8.6„Инвестиции в технологии за лесовъдство и 

в преработката,мобилизирането и търговията на горски продукти”-септември 

2022г. 

• По процедура чрез подбор № BG06RDNP001-19.689 МИГ „Преспа”-общини 

Баните, Лъки и Чепеларе: Подмярка 6.4.1„Инвестиции в подкрепа на неземеделски 

дейности”-декември 2022 г.  

 

3. Рекламни материали 

МИГ „Преспа” изпълни договора си с  АРАГОРН ЕООД, със седалище и адрес на 

управление гр. Пловдив, обл. Пловдив, ул. „Кукленско шосе” № 12 за изработка на 

рекламни материали: 

2.4 Отпечатване на многолистов календар.Цветен печат.Размер: 44 х 31 cm - с лога и слогани съгласно 

изискванията за информираност и публичност на ПРСР 2014-2020 г. 

2.5 Луксозна  конферентна папка с блок листа;Материал: полиестер или еко кожа;Формат: А4; 20 

листа;Метод за брандиране: ситопечат- с лога и слогани съгласно изискванията за информираност и 

публичност на ПРСР 2014-2020 г. 

2.6 Настолен календар с картонена корица и телен гребен. Размери (Ш х В) [mm] 29 х 13.Изработен от 

офсетова хартия-с лога и слогани съгласно изискванията за информираност и публичност на ПРСР 2014-

2020 

2.7.Метални рекламни химикалки с едноцветен печат ,цвят на писане -син. 



2.8.Информационен бюлетин/брошура за дейността на МИГ през изминалата година. Предпечатна 

подготовка и отпечатване, формат 165х230мм (В5), хартия 200 гр. хром мат, 4+4, СМУК- с лога и слогани 

съгласно изискванията за информираност и публичност на ПРСР 2014-2020 г. 

2.9 Стилен органайзер, произведен от висококачествена пластмаса  с пълнеж.Функционален дизайн за 

организация на работното място; 4 отделения -с лога и слогани съгласно изискванията за информираност и 

публичност на ПРСР 2014-2020 г. 
 

2.10  Ватено яке- тип суитчър, с цял метален цип. Яката, маншетите и талията завършват с дебел  плътен 

ластик. Отстрани има два странични джоба, всички шевове са подсилени - съгласно изискванията за 

информираност и публичност на ПРСР 2014-2020 г. 

2.11 Цветна хартиена торбичка с конопени дръжки, която е особено подходяща за поставянето на подаръци 

или рекламни материали;Размери: 22.5 х 18 х 8 см 

Материал: хартия-с лога и слогани съгласно изискванията за информираност и публичност на ПРСР 2014-

2020 г. 

2.12  6-панелна  шапка с каишка.С опция за регулиране при носене.Материал: памук.Приложима технология 

на брандиранe:  ситопечат- с лога и слогани съгласно изискванията за информираност и публичност на 

ПРСР 2014-2020 г. 

2.13 Маска със сребърни йони+ калъф за маска- с лога и слогани съгласно изискванията за информираност и 

публичност на ПРСР 2014-2020 г. 

2.14 Флашки USB 2.0 16gb-и ключодържател, Размер: 76х12х4 mm.материал: от пластмаса и метал 

 

Материалите са изработени и ще бъдат използвани за рекламни материали при 

информационните срещи на Сдружението със заинтересовани лица, относно 

кандидатстване и отчитане на проектни предложения по СВОМР. 

4.За организиране на обучения, семинари и информационни срещи за местни лидери и 

за уязвими групи и застрашени от бедност целеви групи, включително роми, свързани 

с подготовка, изпълнение и отчитане на проекти и други, свързани с популяризиране 

на стратегията за ВОМР и прилагане на подхода 

На 30.05.2022 г. в гр.Чепеларе,  Сдружение с нестопанска цел МИГ „Преспа-

общини Баните,Лъки и Чепеларе сключи договор  с „Фондация „Разпространение на 

знания и социални дейности – АВИЦЕНА”, за следното: 

 Услугата, предмет на настоящият договор, включва изпълнението на следните 

дейности, съгласно одобреният бюджет за 2022 г.: 

➢ Еднодневна среща/мероприятие. Предвидени са по 2 информационни  среща 

във всяка от трите общини на територията на МИГ"Преспа". Подготовка, 

организация и провеждане на 6 информационни срещи в трите общини на 

територията на МИГ"Преспа" -  за най-малко 10 участници на събитие, 

включваща разходи за зала, кафе-паузи, консумативи и хартия.  

Проведени са по  1/една/информационна среща във всяка община на територията на 

МИГ Преспа-общини Баните, Лъки и Чепеларе 

➢ Еднодневно обучение за местни лидери - Подготовка, организация и провеждане 

на   6 броя еднодневни обучения за местни лидери/ по 2обучения във всяка община/ с 

минимум 10 участника на събитие,  с включени  разходи за  зала, кафе-паузи, 

консумативи и хартия,  лектор. 

         Проведени са по  1/едно/ обучение във всяка община на територията на МИГ Преспа-

общини Баните, Лъки и Чепеларе 



При провеждане на информационните срещи се следваше предварително одобрената 

програма. 

       Беше представена информация за броя на приетите и одобрени проекти от МИГ 

„Преспа” и за броя на сключените до момента договори с бенефициенти. 

       По време на информационните срещи  бяха разгледани: Мерките, по които ще има 

отворени процедури за прием на проекти, допустимите дейности и разходи по мерките, 

включени в Стратегията за ВОМР, допустими получатели, финансовите параметри-

минималната и максимална стойност на допустимите разходи по проекта за дадена 

мярка,интензитета на подпомагане и размера на финансовата помощ, критериите и 

методиката за оценка и тяхната тежест при оценка на проектите. Беше представена 

информация за броя на приетите проекти, за одобрените и за броя на сключените до 

момента договори с бенефициенти. 

       Всички присъстващи бяха запознати с условията за кандидатстване, критериите за 

административно съответствие и допустимост и критериите за оценка по мерките. Бяха им 

представени условията за кандидатстване . 

Участниците в информационна среща активно участваха, задаваха въпроси, водеше се 

дискусия.  

 Срещите  приключиха с дискусии по условията за кандидатстване по мерките от 

СВОМР, предвидени за прием през 2022 г. 

 Съгласно договора Фондация „РЗСД-Авицена” осигури за участниците техника, 

материали, консумативи , хартия и кафе-паузи.  

Бяха  проведени  три еднодневни обучения на тема: 

1. „Eлектронно управление и  отчитане в ИСУН 2020 на одобрени проекти към СВОМР на 

МИГ „Преспа-общини Баните, Лъки и Чепеларе”, за местни лидери от територията на 

МИГ „Преспа-общини Баните, Лъки и Чепеларе” 

Основните акценти на проведените обучения в трите общини бяха за:  

1. Общи положения, свързани с изпълнението на проекти 

2. Основни задължения на бенефициента 

3. Техническо и финансово изпълнение на договора 

4. Промени в договора – условия за промяна, видове, сключване на анекс към 

договора, недопустими искания за промяна на договора, допустими срокове за 

промяна  

5. Процедури за определяне на изпълнител: 

 След представяне на презентацията и от проведената дискусията след това, стана 

ясно, че присъстващите са запознати с изискванията на ПМС 160,  с основните моменти от 

провеждането на процедура за определяне на изпълнител и успешното изпълнение на 

договора за безвъзмездна финансова помощ. 

  Съгласно договора Фондация „РЗСД-Авицена” осигури за участниците материали, 

консумативи , обяд и кафе-паузи.  

 Основен интерес за присъстващите представляваше какви са размерите на 

финансовите санкции и кога се налагат, как да не се допуснат грешки, водещи до 

намаляване на финансовата помощ. 

 На участниците в обучението бяха раздадени материали, поставени в папка, 

съдържащи разпечатани слайдове от презентациите с предоставено място за водене на 

бележки и химикал.Бяха предоставени и информационни брошури от МИГ ”Преспа”. По 

време на обучението бяха представени презентации чрез използването на мултимедия и 

бяха проведени дискусии. 

 

       

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Таблица 2 - Индикатори 

 

 

 

11..  Възникнали проблеми. (когато е приложимо).   

      Проблемите, които възникват основно са свързани с продължителното разглеждане на 

процедурите на МИГ и проектните предложения по тях. С подписването на допълнително 

спъразумение от 03.11.2021година беше увеличен ресурсът по три от подмерките от 

Стратетията за ВОМР на МИГ Преспа-общини Баните,Лъки и Чепеларе. Процедурите с повече 

от едно прието проектно предложение се разглеждат много дълго време и това пречи на 

предприемане на мерки за нови приеми.  

      Почти всяка година се налага промяна в общото събрание на Сдружението и най-вече в 

състава на управителния съвет, поради различни причини. Всяка една промяна е свързана с 

време за организиране и провеждане на заседания на колективния върховен орган, вписване на 

промените в Търговския регистър, одобрение от УО на ПРСР.   

2. Научени уроци от страна на МИГ, примери за добри практики (когато е приложимо).    

На този етап от изпълнението на Стратегията за ВОМР не можем да дадем ДОБРИ примери. 

 

 

 

Дата: 31.12.2022 г. 

Представляващ : Павлин Белчев – председател на УС на МИГ „Преспа” 

 

Индикатор 
Мъже Жени Общо 

< 25 ≥25 < 25 ≥25  

Брой консултирани 

потенциални 

бенефициенти 

 4  8 12 

Брой на участниците в 

обучения 
4 8 6 16 34 

Брой на участниците в 

семинари и 

информационни срещи 

2 7           4 21 34 


